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Cristina Mosca – giornalista e scrittrice
Luca Pompei – giornalista e scrittore
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nella seduta del 18 dicembre 2009 ha assegnato i seguenti premi:
 

•        1^ premio (PC portatile) alla classe 5^ B della Scuola Primaria Bosco, IV Circolo 
Pescara, per la favola “IL GUFO E LA PECORA”, Autore Mario Aquilio, Insegnante 
Maria Concetta Spitilli;
 

MOTIVAZIONE DELLA GIURIA:
Anche  qualcuno  che  ci  è  completamente  estraneo,  che  vediamo  e  sentiamo  
profondamente  diverso,  può  essere  disposto  a  venirci  in  aiuto,  ad  offrirci  la  sua  
collaborazione, a salvarci dal baratro.
A volte,  proprio  i  rapporti  nati  per  caso,  con persone  almeno apparentemente  tanto 
lontane e diverse da noi, danno vita alle amicizie più disinteressate e più belle, quelle 
che in qualche modo ci cambiano l’esistenza.
Anche quando il corso della vita ci allontana da persone a noi care, dobbiamo serbare il  
ricordo di  chi  in passato ci  è  stato di  aiuto,  ed essere pronti  a ricambiare,  anche a  
distanza di anni, i favori di chi ci ha salvato quando eravamo in difficoltà o di chi ci ha  
aiutato a raggiungere gli obiettivi che ci eravamo posti.

         Leggi IL GUFO E LA PECORA
 

http://www.ailpescara.com/pdf/favolail_2_gufo_e_pecora.pdf


•        Premio per le Illustrazioni alla classe 5^ B della Scuola Primaria di Via Scarfoglio, VI 
Circolo Pescara, per “FAVOLA DI NATALE” (lavoro collettivo), Insegnante Filomena 
Pascali
 

MOTIVAZIONE DELLA GIURIA:
La Favola di Natale  è corredata da illustrazioni originali, colorate, armoniose e ben 
distribuite nel corpo del testo.
Anche il testo della fiaba si segnala in quanto esprime contenuti molto profondi.
Anche chi occupa un posto di responsabilità, chi è impegnato nello svolgimento di un  
lavoro delicato ed importante, nella realizzazione di una missione elevata, deve fermarsi  
ad ascoltare chi ha bisogno di aiuto ed essere disponibile a prestare soccorso agli altri.
Allo  stesso tempo, chi  è  abituato a brillare di  luce propria non deve vergognarsi  di  
chiedere aiuto quando attraversa un momento di  difficoltà, quando c’è qualcosa che 
offusca il suo splendore.
Il  raggiungimento  del  traguardo  non  deve  cancellare  il  ricordo  di  quanti  ci  hanno 
aiutato materialmente e/o moralmente a raggiungerlo o a superare gli ostacoli incontrati  
nel cammino; verso chi ci è stato di appoggio bisogna sempre mostrare gratitudine e  
riconoscenza.
Tra i potenti non deve esistere conflittualità e invidia, ma senso di collaborazione e di  
reciproco  scambio:  Babbo  Natale  e  la  Stella  Cometa  non  devono  aver  paura  di  
confrontarsi,  ma  essere  consapevoli  che  se  si  aiutano  reciprocamente  possono 
raggiungere prima e meglio i loro obiettivi.
E’ inoltre importante, nella corsa verso il successo, non perdere di vista i valori etico-
religiosi e ricordarsi sempre di ringraziare Chi per noi si è fatto uomo e si è immolato 
per la nostra salvezza.

         

Leggi FAVOLA DI NATALE

 

Due le segnalazioni particolari della Giuria:
 

•        Classe  3^  dell’Istituto  Comprensivo  di  Manoppello  per  la  Fiaba  “IL CARBONE 
MAGICO”, Insegnante Maria Grazia Belfiglio 
 

Leggi IL CARBONE MAGICO

 

 

•        Classe  4^  B  della  Scuola  Primaria  Mazzocco  Direzione  Didattica  II  Circolo 
Montesilvano per la fiaba “LA MIETITREBBIA E IL CANE”, Autori Francesco Bucci, 
Mattia Ginocchi, Simone Mosca e Corrado Sardini, Insegnante Luigina Mazzocchetti  

 

Leggi LA MIETITREBBIA E IL CANE

http://www.ailpescara.com/pdf/favolail_2_mietitrebbia_e_cane.pdf
http://www.ailpescara.com/pdf/favolail_2_carbone_magico.pdf
http://www.ailpescara.com/pdf/favolail_2_favola_natale.pdf

